
CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DA ASSIS 

1 ATA DA REUNIÀO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE DE 
2 ASSIS. Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete realizou-se a reunião 
3 extraordinária do Conselho Municipal da Saúde de Assis. Estavam presentes os seguintes 
4 conselheiros Titulares: Ana Cláudia Lopes (PSSUS), Antônio Fabiano Morelli (SMS), Cátia 
5 Auxiliadora Ribeiro de Moraes (SPM) , Ana Paula dos Santos Canton (SS) , Célia de Carvalho 
6 Ferreira Penço (EPP), Diléa Zanotto Manfio (EP), Eliana Maria Morari Bárrios (PSSUS) , José 
7 André dos Santos (OMZU), Kênia Elizabeth Vaz (SME), Luiz Fabiano Franco Lima (SMS) , 
8 Marcos Antonio Monteiro (APPPD) e Mônica Helena Perini Fernandes (PSSUS). Suplentes: 
9 Benedita Quintiliano Pereira (SMS), Elizeo Mazo (AMZR), Josino Pereira Dutra Filho 

10 (APPPD), Rodrigo Silva Fracasso (SMAS) e Sandra Mara Lopes (SMAS) . Justificaram a 
11 ausência: Ciro Tavares Costa (CC) e Dirce Zeferino Alves (OMZU). Convidados: José 
12 Aparecido Fernandes (Prefeito), Valmir Dionizio (Presidente da Câmara) , Luis Antonio 
13 Amorim (SMS), Josiane Aparecida Batista (SMS), Leda Gonçalves (SMS) , Cristiani 
14 S.A.Bussinati (SMS), Hélio Paiva Matos (Sindicato dos Bancários) , Fábio Escobar de 
15 Campos, Ana Maria De Felipo (SMS), Cícero Donizete da Mata (SMS), Paulo Tito (Sindicato 
16 dos Funcionários), Luciana Gomes (SMS), Roberto da Silveira Sobrinho (SMS) e Berenice 
17 Gatti(SMS) . A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes cumprimenta a todos e inicia 
18 a reunião, informa a sua participação da Etapa Regional da 1° Conferencia Vigilância em 
19 Saúde do Estado de São Paulo na cidade de Marília juntamente com a Conselheira Dirce 
20 Zeferino e que foi eleita delegada para a etapa Estadual e Nacional. Faz a leitura do Ofício 
21 SMS/GAB n° 0473/2017 que solicita inclusão de pauta de abertura de Crédito Suplementar 
22 da secretaria Municipal da Saúde. Colocadg em votação é aprovado por unanimidade. 
23 ORDEM DO DIA: 1. Crédito Suplementar, aa Secretaria Municipal da Saúde para ser 
24 utilizado no Piso da Atençao Básica Fixo- PAB FIXO, INCREMENTO TEMPORARIO DO 
25 COMPONENTE DE CUSTEIO DO PAB vo valor de R$ 150.000,00 (Cento e cinquenta mil 
26 reais)- A representante da Secretaria Municipal da Saúde, Benedita Quintiliano Pereira, 
27 apresenta e esclarece as dúvidas. A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes coloca 
28 em votação, é aprovado por unanimidade; 2. GESTÀO OPERACIONAL DA UPA - A 
29 Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes informa que recebeu o Ofício DA n° 332/2017 
30 Solicitando a pauta para análise e deliberação em caráter de urgência, a proposta operacional 
31 da UPA- Unidade de Pronto Atendimento - 24 horas- porte 11 , convida ao Prefeito José 
32 Aparecido Fernandes, ao secretário da Saúde Dr. Antonio Fabiano Morelli e ao Presidente 
33 da Câmara Valmir Dionizio para comporem a mesa e conduzir. Abre a palavra o Prefeito José 
34 Aparecido Fernandes que conforme já apresentou na reunião anterior, o caminho que 
35 pretende caminhar de estar transferindo para a Fema a gestão operacional da UPA, mais 
36 uma vez se desculpa pelo atropelo das ações, que devido ter que informar ao CIVAP a não 
37 continuação do contrato, não foi possivel passar antes por este Conselho, mas esclarecida 
38 esta situação, pede a parceria do Conselho para poder seguir com as ações no Conselho da 
39 Fema. O Secretário da Saúde Dr. Antonio Fabiano Morelli reforça a solicitação e que a 
40 Secretaria Municipal da Saúde está se organizando para ampliação do atendimento do Maria 
41 lzabel e um melhor atendimento na Atenção Básica. O Presidente da Câmara Valmir Dionizio 
42 diz que melhorar o atendimento é necessário e que está presente na reunião na função de 
43 legislador para conhecer melhor o assunto e levar para os seus pares. A Presidente Cátia 
44 Auxiliadora Ribeiro de Moraes esclarece que este Conselho não se opõe à uma nova gestão 
45 na UPA, que isto é uma questão administrativa da gestão Pública, mas que o Conselho 
46 precisa de um plano de gestão com um plano orçamentário para analisar e deliberar, pois é 
47 Co- Gestor da Saúde e que esta junto para contribuir na melhora da saúde no Município. A 
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conselheira Diléa Zanotto Manfio solicita um pronunciamento do provável gestor Fema, que 
ela traga para análise e deliberação do Conselho um plano de getão, esclarecendo a parte 
financeira e operacional de como pretende fazer para gerenciar a UPA. O conselheiro 
Rodrigo Silva Fracasso solicita informações : se já passou no Conselho da F ema, se o valor 
continuará o mesmo, se este contrato "guarda-chuva" da Prefeitura com a Fema vai precisar 
de alguma mudança, se o repasse será da Prefeitura para a Fema ou da Fundo Municipal da 
Saúde para a Fema? O conselheiro José André dos Santos elogia o Prefeito e sua gestão. 
O conselheiro Josino Pereira Dutra Filho concorda com a necessidade de um projeto para 
ser analisado solicita uma pauta sobre a situação da Oncologia, pois Durinhos e Marilia não 
estão dando conta da demanda. A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes faz uma 
retrospectiva de como foram os trabalhos para chegar na gestão com o Civap, várias reuniões 
com este Conselho que apresentaram minuta de contrato e foi adequando até chegar numa 
situação que poderia ser aprovado pelo Conselho, que este Conselho têm comissões 
específicas para orçamento, finanças, contratos e fiscalização. A conselheira Célia de 
Carvalho Ferreira Penço diz que precisa ouvir o Conselho da Fema e melhorar e investir no 
treinamento dos funcionários. O secretário da Saúde Antonio Fabiano Morelli reforça que 
os demais convênios com o Civap continuarão. Que a mudança de gestão da UPA vai trazer 
economia para o Município, Agradece os bons trabalhos em parceria com a Santa Casa de 
Assis e que em parceria com o Sindicato dos Servidores Públicos será realizado curso de 
humanização e acolhimento. A conselheira Diléa Zanotto Manfio solicita que no projeto de 
gestão seja analisado os resultados dos 2 últimos anos de gestão. O Prefeito José 
Aparecido Fernandes diz que a equipe de trabalho esta fazendo um diagnóstico e após 
poderá fazer o plano de trabalho, que o contrato guarda chuva existe e precisa de um sinal 
verde deste conselho para dar andamento, que o tempo é rápido e a Fema parou o 
orçamento, que a equipe da Prefeitura esta levantando o patrimônio e materias necessários 
já estão sendo previstos. A conselheira Diléa Zanotto Manfio solicita que um projeto seja 
enviado com antecedência par o Conselho analisar e após seja marcada uma nova reunião 
para deliberar. A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes explica a legislação que 
precisa ser atendida e faz a proposta de que a F ema envie um esboço para por em votação. 
O Prefeito José Aparecido Fernandes pede voto de apoio do Município estar transferindo 
para a Fema o gerenciamento e depois ela apresenta o plano para o conselho analisar. A 
conselheira Eliana Morari de Barrios faz a proposta de que o Conselho apoie a Gestão pela 
Fema mas que o Conselho participe na construção do Plano de gestão. A conselheira Ana 
Cláudia Lopes faz a proposta que devido a urgência, o Conselho avalize a continuidade das 
ações desde que na próxima semana venha o esboço da minuta para ser aprovada na 
reunião ordinária do dia 12/09. A conselheira Benedita Quintiliano Pereira faz a proposta 
de aval desde que atenda a legislação. A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes 
sintetiza a proposta: Aprovar a continuação do processo de transição da gestão da UPA 11 do 
CIVAP para a FEMA com a garantia que atenda a legislação e que seja enviado um plano 
de gestão para análise e deliberação. Colocado em votação é aprovado por 07 votos 
favoráveis, 02 votos contrários (Célia e Diléa) e 02 abstenções. Nada mais havendo a tratar, 
presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes agradece a presença de todos e encerra 
a reunião e para constar, eu, Nelma Maria de Oliveira, secretária da Casa dos Conselhos, 
lavro a presente ata, que grava e igital!~:, lid_? .e aprovada por toqos s rá assinada. 
Assis,30deagostode2017. ~ ~~~ .. __:) 
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